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Ηλείας Αθανάσιος: «Μετά το Πάσχα βάζουμε τον 
θεμέλιο λίθο για την ανέγερση του Ι.Ν. Αγίου 
Χαραλάμπους»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ηλείας

Την ικανοποίησή του για την έκβαση μιας μακρόχρονης και 
σύνθετης διαδικασίας εξέφρασε ο Μητροπολίτης Ηλείας κ. 
Αθανάσιος, με αφορμή την έκδοση της προέγκρισης 
οικοδομικής άδειας από την ΥΔΟΜ Πύργου για την ανέγερση 
του Ιερού Ναού Αγίου Χαραλάμπους.

«Εκφράζω την ικανοποίησή μου για την έκβαση του θέματος και τις ευχαριστίες 
μου σε όλους, όσοι βοήθησαν ώστε να φτάσουμε σ’ αυτή την αίσια εξέλιξη και να 
εκδοθεί η προέγκριση της οικοδομικής άδειας για την ανέγερση του Ι.Ν. Αγίου 
Χαραλάμπους, πολιούχου της πόλεως του Πύργου», δήλωσε χαρακτηριστικά στο
ilialive.gr.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στους Σωτήρη και Γεώργιο Κούβελα, τονίζοντας ότι ο 
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μεν Γεώργιος, ως νομικός, συνέβαλε καθοριστικά από νομικής πλευράς, ενώ ο 
Σωτήρης ανέλαβε τη σύνταξη των αρχιτεκτονικών σχεδίων και τη διευθέτηση των 
εμποδίων που παρουσιάστηκαν στην πορεία. «Μέχρι να βρεθεί η λύση και να 
ρυμοτομηθεί η περιοχή περάσαμε από συμπληγάδες πέτρες. Ο κ. Κούβελας μας 
έβγαλε από το αδιέξοδο», ανέφερε.

Επόμενο βήμα η άδεια δόμησης

Σύμφωνα με τις πληροφορίες που, όπως ανέφερε ο Σεβασμιότατος, λαμβάνει η Ι.Μ. 
Ηλείας, η άδεια δόμησης εκτιμάται ότι θα εκδοθεί σε περίπου έναν μήνα. 
«Και πιστεύουμε, μετά το Πάσχα να βάλουμε τον θεμέλιο λίθο, με τη βοήθεια του 
Αγ. Χαραλάμπους», σημείωσε.

Η προέγκριση, που αφορά την ανέγερση του Ναού στην είσοδο της πόλης, έχει ισχύ 
έως τον Φεβρουάριο του 2028, προσδίδοντας πλέον θεσμική υπόσταση σε ένα 
σχέδιο που δοκιμάστηκε από πολυετείς πολεοδομικές και τεχνικές δυσκολίες.

Το έργο προβλέπεται να αναπτυχθεί σε οικόπεδο 8.406 τ.μ., με δόμηση άνω των 
3.200 τ.μ. και μέγιστο ύψος 26,5 μέτρων, στοιχεία που αναδεικνύουν το μέγεθος 
και τη σημασία του για την Ιερά Μητρόπολη Ηλείας και την ευρύτερη περιοχή.

Η πορεία προς την αδειοδότηση δεν ήταν εύκολη. Η διαδικασία είχε «κολλήσει» 
μετά από αρνητική γνωμοδότηση της ΣΥΠΟΘΑ Π.Ε. Ηλείας, με βασικό σημείο 
διαφωνίας το ύψος του καμπαναριού, καθώς το οικόπεδο βρίσκεται εκτός σχεδίου 
πόλεως. Η υπόθεση μεταφέρθηκε στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με 
στόχο την έκδοση Προεδρικού Διατάγματος για την έγκριση Τοπικού Ρυμοτομικού 
Σχεδίου.

Τελικά, με τη δημοσίευση στο ΦΕΚ της έγκρισης του τοπικού ρυμοτομικού σχεδίου 
και τον καθορισμό ειδικών όρων δόμησης –σχετικά με τα ύψη του ναού, του 
τρούλου και του καμπαναριού, καθώς και τις αποστάσεις από οδούς και ρέματα– 
άνοιξε ο δρόμος για την προέγκριση και πλέον για την οριστική άδεια δόμησης.

Το ζήτημα της χρηματοδότησης

Η Μητρόπολη διαθέτει ήδη 200.000 ευρώ, ποσό που είχε συγκεντρωθεί από την 
Παλαιά Ελληνική Επιτροπή. Ωστόσο, όπως υπογράμμισε ο Σεβασμιότατος, το 
συνολικό κόστος εκτιμάται ότι ενδέχεται να ξεπεράσει τα έξι εκατομμύρια ευρώ.

«Είμαι βέβαιος ότι όταν θα ξεκινήσει το έργο, ο κόσμος θα δει την έναρξη αυτής 
της προσπάθειας και όλοι θα βοηθήσουν. Οι Πυργιώτες τ θέλουν τον Ναό και θα 
καταφέρουμε να συγκεντρώσουμε το ποσό. Και η ερανική μας επιτροπή θα 



εργαστεί για τη συγκέντρωση των χρημάτων», τόνισε.

Απαντήσεις στις αντιδράσεις

Αναφορικά με τα σχόλια πολιτών που θεωρούν πολυτέλεια την ανέγερση του Ιερού 
Ναού σε δύσκολους οικονομικά καιρούς, αλλά και για τη χωροθέτησή του στην 
είσοδο της πόλης, μακριά από το κέντρο, ο Μητροπολίτης εκτίμησε ότι πρόκειται 
για «μια μερίδα πιστών που ανέκαθεν πολεμούσαν την προσπάθεια», εκφράζοντας 
τη βεβαιότητα ότι με την έναρξη του έργου «θα αλλάξουν γνώμη και όλοι θα 
αγκαλιάσουν την προσπάθεια».

Υπενθύμισε μάλιστα το παράδειγμα του Ι.Ν. Αγίου Ανδρέα στην Πάτρα, ο οποίος, 
όταν ανεγέρθη, βρισκόταν μακριά από το κέντρο της πόλης. «Η ανέγερση του 
Ναού έδωσε ώθηση στην περιοχή. Το ίδιο θα συμβεί και στον Πύργο», σημείωσε.

Τέλος, διαβεβαιώνει το ποίμνιο ότι δεν θα αλλάξει τίποτα στην παράδοση του 
εορτασμού του Αγίου, επισημαίνοντας πως «έχει ωριμάσει πλέον το θέμα» και ότι 
«δεν είναι σωστό να λειτουργείται ο Άγιος Χαράλαμπος, ο προστάτης της 
περιοχής μας, σε ένα μικρό εκκλησάκι. Του αξίζει το δικό Του σπίτι. Όπως όλες οι 
Μητροπόλεις έχουν τους πολιούχους τους σε μεγάλους Ναούς».
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